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Exercice I :(10 Pts)

l) Faife lgs conversions suivantes :.........o.............r.......,...r........,..-.....{....r,.....(6 Èts)

101 110001 101,1 I l(z)= . .(r)=,..,.....(16)

9.875116yxf+6: .........(s)

g2a2-7.up= ...........(2)

l16,375trol=,..... ......(sF ....116)

FlC.SOet:. ..........G0)

I 1001 l0tc""vF... .......(ro)

1441ay:. ..(Gray;

2) Effectuer en BCD puis en Excé -3 l'opération suivante : 581rry +4Frrq ..il,.,,........ (2 .pts)

3) Sachant que : ............... (2 Pts)

o Le code ASCII du caractère alphabéti e (a) en hexadécimal est : 6l
e Le codc ASCII du caractère alphabétique (A) en Binaire est : 01000001

Le code ASCII du oaractère nurnérique (0) en hexadécimal est : 30

Représenter en code ASCII en hexadécimat le rnol : Machine202l

,Exercice2:(04.5Pts)

l) Dorurer les valeus decimates correspondantes au contenu Hexadécimal sw 8 bitr\ sachant que ce,contenu est

représenté en SVA' CR et CV : D3qroy ...i....o......c..r...............0.................,.,-...i.. (2.25 Pte)

2) Effectuer zur 9 bits en CV les opérations suivantes puis clonner les riisultats en décinral :

-97$01"26$ol lllll 86trel*177rst ............ (02.25 Pts)

Exercice 3 :(5.5 Pts)

' Prenant la notation de la virgule flottante simple précision (32 bits) du standard ANSI I IEF1E 74

1) Donnet l'intervalle des nombres normalisêsfVn^in , Nnrn*Treprest-'ntables ....(1.5 Pts)

2) Donnet en hexadécimal, la représentation en ANSI / IEEE 754 desnonrbres suivants :.......(02 Pts)

3) 39.375001 26.625 x2-t32

4) Donner sous la forme tM x 2Et les valeurs de X et de Y qui correspondeot aux représentations hexadécimate

' et Octal suivantes :

X = 20020000000qay,Y = BDC000006roi (M et E. sont décimaux) ....,........(02 Pts)



2) Effectuer sur 9 bits en CV les opérations suivantes puis donner les résultats en décimal :

-976c1+2661 ///// 86se1+177s ........... . (02.25Pts)

o La conversion des nombres en CV sur 9 bits :

97 oo\ 
: 0 I 00 1 0 I 1 1 1z; donc -97 Ost=1 I 00 I 0l I 1 rsvnt 

:10 I 1 01 001 tcvt ....,. ".(0.25 Pts)

260o)=00001101012; donc *26110)=00001101Orsvr1=000011010rcv1.......,(0.25Pts)

86rror : 0 1 0000 I 1 012; donc +26ro :0 I 0000 1 I 01sve; :0 1 0000 1 1 Otcvl ........(0.25 Pts)

177i1,:001 1I I11112; donc +177(8) :00111I I1l1svay :00001I010tcvl ........(0.25 Pts)

. Les opérations en CV sur 9 bits :

-97trot L011$1t0Xacv1
+26{ro} OOBBIIO1Oçcv;

= Ll(ffi{X}011qcv1 = 30lltr 11û11sva1

= - JZo +ZL +13 +Za +13 +26 |

= - l?Strol ........(0.75 pts)

= r0G000101trcv1 
c+i 9 il. c;r+Jrdr s4ir y \.,-rrl+:,$r oy e.Lrs *e rlrÂ+u t+jur

Exercice 3 :(5.5 Pts)

l) Donner I'intervalle des nombres normalisés [Nn-;,. , Nn^o*] représentables ....(1.5 Pts)

$ltHl$OLlQcvi
&0XXX11111cv1

Nn,nin: I 111111,10 11111111111111111111111

0 11111110 1 111 111111 11 1 11111 11 I 11
N[-a":

Eb:11111110:254 Er=254-127:+127

F:11111 .....1:I-2-23 M:1+(1-2'231:2-2-23

donc l'intervalle des nombres normalisés représentables est z l-(2-2-23), +(2-2-2\l ......(1.sPts)

2) Donner en hexadécimal, la représentation en ANSI / IEEE 754 des nombres suivants :.....,.(02 Pts)

o 39.375=100111.011= 1.00111011x2*s le nombre est normalisée

Er: *5 Eb=127+5:1321r0; = 10000100 et F:00lll0l1 ......(01 pts)

39.375: 0 10000100 001 1 L01 1000000000000000

o 26.625x2-r32--I1010.101x2-132: 0.011010101x2-126 1" nombre est dénormalisée

Eb=00000000 et F=011010101 ......(01 Pts)

0 00000000 01 10101010000000000000026.625:



3) Donner sous la fonne *M x 2E' les valeurs de X et de Y qui correspondent aux représentations hexadécimale

et Octal suivantes :

. X=20020000000rs1 : 010 000 000 010 00000000000000000000012r

X_ I 00000000 | 10000000000000000000000

Le nombre X est dénormalisée (Eb:Q et f l0) donc X:0.1e\x2'r26 =0.5(ro)x2-126

. Y:BDC00000tror = 1010 1101 1100 00000000000000000000t21

Y_ I 01111011 I 0000000000000000000000

Le nombre Y est normalisée

-V

-ù -V\
.l p'1x)-3 6 -:L 5 1ro; x f, -36


